

La U.R.S.S. tiene menos potencia que sus adversarios

Si estalla la guerra, será aplastado y raído el bolchevismo
Todo el mundo cree inevitable y próxima la contienda
La altanería soviética produce cada día motivos de ruptura
Solo la excesiva prudencia de los aliados demoró hasta ahora el estallido

Increíble parece que sólo a los tres años de terminar la guerra más catastrófica, más inútil y más mortífera que ha afligido a la Humanidad, el mundo se enfrente atemorizado con la perspectiva de una nueva conflagración. He aquí a donde ha conducido la miopía, el atolondramiento y la corta talla de los pomposos estadistas a cuyo cargo corrió la dirección política del orbe en el último decenio.

Nunca habrá palabras de suficiente dureza para condenar el pacto que Roosevelt y Churchill sellaron con el gran espectro del comunismo, anunciado hace ya cien años por Karl Marx. El pacto se denominó primero la "gran alianza". Luego "la extraña alianza". Hoy conocen millones de seres el alto precio a que se ha pagado esa alianza.

Los norteamericanos, para mal suyo y del mundo entero no supieron jamás cuál era la íntima esencia del peligro comunista hasta hace dos años. Un informe remitido a los miembros del Congreso de Washington bajo la denominación de "House Document n.º 619" y con el título "La estrategia y la técnica del comunismo internacional", hace un balance de las trágicas consecuencias que ha traído consigo el acuerdo entre los Estados Unidos y el Kremlin:

1. Esclavización de Alemania.
 2. Introducción en la Europa oriental de las "nuevas democracias populares".
 3. Desorden y miseria en la redondez del planeta.
- «Nada más fácil—dice el informe—que mantenerse en paz con Rusia. Basta una condición: dejar hacer al comunismo todos sus antojos. Los países soviéticos por obra y gracia de los norteamericanos, cuentan con todos los elementos necesarios e indispensables para consolidar su posición. Y lo que no se lo han dado, lo han tomado los rusos con presteza difícilmente igualable. Las apuestas que aun quedan en este juego son los territorios hoy en litigio. Norteamérica cree que esto decidirá de una vez por todas, la balanza del poder entre los dos bloques que dividen al mundo.

Las únicas concesiones que pudiéramos hacer en este momento serían a costa de los países en disputa. Y el precio resultaría demasiado elevado—dice—para los norteamericanos».

¿Es inevitable la guerra?

Nadie puede considerar sin consternación la posibilidad de que estalle una nueva guerra. Pero ninguno puede creer que se evitará cerrando los ojos a ella. La actitud de Stalin frente a las "grandes democracias" es tan despectiva, tan arrogante, y la de éstas tan razonadora, tan comprensiva, que da la impresión de que si no llegan a las manos es precisamente porque uno de los antagonistas—el bloque occidental—necesita preparar a la opinión de sus países integrantes para una decisión violenta, de forma que sea esta misma la que sintiéndose humillada por la altanería soviética, exija la ruptura.

Si embargo, hay quien cree que los americanos irán a la guerra lo mismo si Rusia les resiste ahora—como parece estar ocurriendo en todo el problema alemán—, que si por táctica cede a la presión de Washington.

Es erróneo atribuir a blandura o a debilidad la política contemporizadora de los anglosajones, aunque es de suponer que no muestren alegre el ánimo ante el evento de una nueva guerra. Los ingleses, particularmente, que han perdido por causa del último conflicto armado la totalidad de sus espléndidas inversiones en el extranjero y han visto conmovirse sus cimientos económicos y financieros, tradicionalmente inexpugnable y solidísimos, en el embate de una crisis industrial sin precedentes, saben a que precio se pagan las aventuras bélicas.

Pero a esta hora nadie está más convencido que ellos de que su subsistencia depende de la demolición del imperio soviético. Lo único que les hace caminar despacio es la necesidad ineludible de someterse a ciertas exigencias de política interior, por un lado, y por otro, a la de justificar en lo posible su decisión final y hacer recaer sobre el adversario la responsabilidad del rompimiento.

Seguirán nuevos conflictos, natural o artificioamente provocados. Y al final, cuando la campaña de descrédito contra Rusia esté a su punto, se le declarará o se le forzará a declararla si es preciso. Lo que es indudable es que Washington ha decidido ya la lucha. Si la U. R. S. S. se debilita, porque sería más cómodo. Si se fortaleciera, porque supondría un peligro mayor para la independencia. Más que política, esto es biología.

¿Cuál sería el potencial de los contrincantes?

He aquí una pregunta que muchos contestarían con arreglo a la superestimación corriente del potencial ruso. Efectivamente, es cosa frecuente oír hablar de 200 divisiones rusas alineadas a lo largo del telón de acero y dispuestas a marchar en breves semanas, en paso triunfal hasta el Atlántico. Bueno

(Continúa en la 5.ª página)

¡¡Bienvenida seáis, Reina de Mallorca!!

¡Hémos aquí, venerada imagen de Lluch, en el umbral de Palma esperándoos impacientes para postrarnos ante vuestros divinos pies!

Sobrecogidos por la emoción, tensos los nervios por la espera, late gozoso nuestro corazón y ante el gran honor que nos dispensáis, que nos inunda de alegría y aturde nuestro ser, paralizándolo nuestros sentidos el fervor y la devoción que hacia Vos sentimos, ¡oh, gran Capitana!, luz, faro y guía de esta Isla, surge de lo más recóndito de nuestro inflamado pecho, estentórea, esplendorosa, espontánea, nuestra más sincera bienvenida:

¡¡Bienvenida seáis a la Parroquia del Sagrado Corazón, Reina de Mallorca! Que vuestra estancia aquí sea fructífera y nos sirva de estímulo, que la fé que hacia Vos sentimos ilumine nuestras mentes para haceros grata vuestra visita a este bello templo que se estremece de gozo al albergar bajo sus bóvedas a tan preciado tesoro...

Aquí termina nuestro recorrido triunfal por los pueblos que habéis pasado, los cuales se han afanado haciendo lo imposible para adoraros, surgiendo por doquier a raudales la fé que en Mallorca sentimos por nuestra "Moreneta". Ese noble y laudable afán de superación para festejar vuestra presencia, también muy profundamente lo sentimos nosotros, y si con ello no llegamos a la altura que nuestra devoción quisiera alcanzar, recibid, piadosa Madre, la pleitesía del más acendrado fervor que por Vos sienten estos humildes siervos vuestros y del Sagrado Corazón.

Lo que podemos ofrecer os no es mucho, nuestra parroquia es humilde, nuestra Iglesia nació de la pobreza, cada piedra de sus muros fue amasada con el sudor de las humildes gentes que moran nuestra barriada y se sustentan con su trabajo, que aunando sus esfuerzos con los

La falda larga tras el Telón de Acero

La falda larga ha traspasado el telón de acero, a pesar de los centinelas terrestres, marítimos y aéreos del Ejército rojo.

Los miembros de la Policía femenina soviética de Berlín han introducido una revolucioncita en la indumentaria oficial sin previo permiso de las autoridades competentes: alargaron varios centímetros sus faldas y camisas.

El Mando, en vista de ello, ha publicado un informe con la amenaza de ser castigadas con severas penas si «el Cuerpo femenino de Policía soviético en Berlín seguía dando longitudes capitalistas a sus uniformes».

Truman vería con gusto a STALIN

Paro... en Washington
Washington. — Se anuncia en la Casa Blanca que el Presidente de los Estados Unidos no ha cambiado de actitud sobre la reunión con Stalin.

Se insiste en que Truman vería con agrado a Stalin en cualquier momento, pero que la conferencia debería celebrarse en Washington.



de su incansable Ecónomo lograron levantar este monumento para honra, gloria y prezo de Nuestro Señor.

No podemos alardear de riquezas materiales, pero cuanto os ofrezcamos, Madre peregrina, por poco que sea, lo hacemos de todo corazón, con la misma sencillez de aquel laborioso artesano que fué San José junto a su banco de carpintero. Somos muchos y poseedores de una elevada moral cristiana que nos anima y sostiene, de una juventud recta y sana, de

una feligresía devota que acude solícita a la más leve señal de un acto piadoso, de una obra de caridad.

Esta es, escuetamente, vuestra extensa Parroquia que en estos días de gozo se viste con sus mejores galas para recibir a su Reina y Madre con la esperanza de que el Sagrado Corazón, del cual es titular, intercederá para que los actos que en ella se efectúen en vuestro honor, sean bello exponente del acendrado amor que por Vos siente. Con ello quedarán colmadas vuestras más caras ambiciones por adoraros y como prueba fehaciente de ello, redoblabremos nuestros energías para seguir amasando, con el sudor de nuestros esfuerzos las piedras que aún faltan para la terminación del Templo.

Así sea, y que vuestro viaje triunfal hacia Santiago, como Capitana de las juventudes mallorquinas deje a vuestro paso por tierras peninsulares una estela de entusiasmo y fervor, eco del que Mallorca siente por Vos y de la devoción que albergamos en nuestro corazón que anhelante exterioriza su alegría gritando a pleno pulmón: ¡¡Bienvenida seáis, Reina de Mallorca!!

Antonio Salas Colom

La Virgen de Fátima a través de Almería

Almería.— La imagen de Nuestra Señora del Rosario de Fátima continúa su visita a los pueblos de la diócesis. Llegó al de Albox, donde fué recibida por más de doce mil fieles que, procesionalmente, salieron a buscar a la Virgen, acompañando a la del Saliente, muy venerada en la diócesis y otras de España.

De madrugada se organizó una imponente manifestación de fervor mariano, con antorchas, para trasladar a la milagrosa imagen portuguesa de una a otra parroquia.

En Arboleas, la imagen fué recibida con extraordinario fervor piadoso y será conducida a Zurgena.

A última hora los miembros de Macael y Finés, pueblos que no estaban en el itinerario, salieron a la carretera al paso de la imagen e imploraron de la comisión diocesana el favor de su paso por estas localidades, a lo que hubo que acceder en vista de los insistentes ruegos de los mineros.

En el pueblo de Oria se registró un caso de curación extraordinaria, con motivo del paso de la milagrosa imagen. Se trata del vecino Pablo Torres Sánchez, de 38 años de edad, que padecía reumatismo articular desde hace bastante tiempo y agravado 7 meses atrás, permaneciendo inmóvil, sin poder andar y apenas hablar. Solicitó que al entrar la Virgen le condujeran ante ella y sostenido por varias personas besó los pies de la Señora. En el mismo momento en que la Virgen abandonó el pueblo, Pablo Torres se sintió cu-

rado y, loco de alegría, empezó a vitorear a la Virgen.

También en Tijola se ha registrado otra prodigiosa curación en la persona de Sergia Mateos, de 60 años, que se hallaba paralítica desde hace varios meses. Esta enferma, ante la extrema gravedad, había sido sacramentada hace unos días y al no producirse el temido desenlace, sus familiares, dificultosamente, la condujeron ante la imagen de la Virgen de Fátima, para que implorase su curación durante su visita al pueblo, cosa que vió lograda a los pocos momentos de pedirsele a la Virgen.

Lista de obras prohibidas

D'ANNUNZIO (Gabriele).— Todas sus obras amatorias. (Dec. 3 mai 1911).—«Prose scelte». (Decr. 8 mai 1911).—«Reliquia opera» (tragedie, commedie, misteri, romanzi, novelle poesie) fidei et morum offensiva. (Decr. S. Off. 27 iun. 1928).—«Cento e cento e cento e cento pagine del libro segreto di Gabriele D'Annunzio tentato di morire». (Decr. S. Off. 2 iul. 1935).—«Solus al solam». (Decr. S. Off. 21 ian. 1939). (Las dos últimas obras publicadas bajo el seudónimo «Angelo Cocles».)

Danton (G.).—«Historia general de la Masonería desde los tiempos más remotos hasta nuestra época, con un prólogo por el eminente escritor don Emilio Castelar. (Decreto 2 iul. 1897.)

DARWIN (Erasmus).—«Zoonómia or the laws of organic life». (Decr. 22 dec. 1817.)

(Continuará)

Vigo recupera la primacía pesquera que le arrebató Pasajes el otro año

En 1946, el puerto de Pasajes había arrebatado a Vigo el primer puesto de puerto pesquero, que tradicionalmente detentaba. En 1947, en virtud de la enorme caída de la pesca cantábrica y la simultánea ascensión de la gallega, Vigo ha recuperado la supremacía. Las cifras fueron: Vigo, 62 millones de kilos. Pasajes, 54 millones. El tercer lugar corresponde a La Coruña, con 37 millones, que denota un considerable incremento sobre el año anterior. El cuarto puesto lo ocupan Las Palmas, pese a haber disminuido un poco con relación a sus cifras de 1946. El Ferrol pasa a Algeciras, a quien sigue Cádiz.

En cuanto a regiones, como hemos dicho, Galicia resultó la más productora con 175 millones de kilos, seguida de Cantabria, con 121 millones, la suratlántica con 96 millones, la surmediterránea con 47 millones, la levantina con 23, la tramoncana con 44, la canaria con 41 y, por último, la balear con casi seis millones de kilogramos.

Nuestra exportación de barcos al extranjero

Recientemente se ha dado la noticia, fácilmente convertible en realidad de que España va a construir buques para Suecia. Hay también encargos de firmas noruegas y danesas, y está ya completo el programa de los tipos y series de navíos que nuestros astilleros van a lanzar al agua con destino a la Argentina.

El problema de que España exporte barcos, exportación que en otros tiempos ya se efectuó, lo mismo en barcos de guerra que en barcos mercantes, no se encuentra, pese a lo que puede creer la gente, en los precios de costo por tonelada. España, considerando las pari-

dades de cambio en el mercado libre de la peseta, puede competir con la mayor parte de los grandes países constructores. Y desde luego con los suecos, ya que a ellos les cuesta la tonelada 2.000 coronas, lo que multiplicado por tres de la paridad, hace 6.000 pesetas tonelada de peso muerto. Indudablemente, si a España se le facilita además el acero a precios baratos — los del exterior son un poco más baratos que los nuestros —, podrá alcanzar y desbordar hacia abajo es preciso internacional, en el que Inglaterra se encuentra un poco en situación de ventaja, aún que no sea por mucho tiempo si se tiene en cuenta la serie de nuevos aumentos que comienza a gravitar sobre la siderurgia, aumentos que traeran una elevación del precio del palastro de una manera fatal, sobre todo teniendo en cuenta cómo se está encareciendo el carbón inglés.

Para España, pues, cuya técnica naval tiene fama de ser muy buena, no es problema, tal como están las cosas por el mundo, vender en plan de competencia con buques contruidos en sus astilleros. Ahora bien, todo esto es dibujar en la arena, si junto a los pedidos de buques no se nos sirven otra cosa: el acero preciso para construir las estructuras. Que ese va a ser el caso de la Argentina, para quien construiremos con acero que ella nos suministrará, y con Suecia, que también dispone de esta materia más abundantemente que nosotros.

Y he aquí por donde España entra en el mercado internacional de buques como constructora, de brazos de la técnica inglesa, de la que siempre fuimos discípulos aventajados.

SANTO EVANGELIO

Dominica XII después de Pentecostés

(San Lucas X-23-37)

En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos: Bienaventurados los ojos que ven lo que vosotros veis. Pues os aseguro que muchos profetas y reyes desearon ver lo que vosotros veis y no lo vieron: como también oír las cosas que vosotros oís, y no las oyeron. Levantóse entonces un doctor de la Ley y díjole, con el fin de tentarle: Maestro, ¿qué debo yo hacer para conseguir la vida eterna? Díjole Jesús: ¿Qué es lo que se halla escrito en la Ley? ¿Qué es lo que en ella lees? Respondió él: Amarás al Señor Dios tuyo de todo tu corazón, y con toda tu alma, y con todas tus fuerzas, y con toda tu mente, y al prójimo como a tí mismo. Replicóle Jesús: Bien has respondido. Haz eso, y vivirás. Mas él, queriendo dar a entender que era justo, preguntó a Jesús: ¿Y quien es mi prójimo? Entonces Jesús, tomando la palabra, dijo: Bajaba un hombre de Jerusalén a Jericó, y cayó en manos de ladrones, que le despojaron de todo, le cubrieron de heridas y se fueron, dejándole medio muerto. Bajaba casualmente por el mismo camino un sacerdote, y aunque le vió, pasóse de largo. Igualmente un levita, a pesar de que se halló vecino al sitio, le miró y tiró adelante. Pero un pasajero, de nación samaritano, llegóse donde estaba y viéndole, movióse a compasión; y arrimándose, vendó sus heridas, bañándolas con aceite y vino y subiéndole en su cabalgadura, le condujo al mesón y cuidó de él en todo. Al día siguiente, sacó dos denarios de plata, y dióselos al mesonero diciéndole: Cuidame este hombre; y todo lo que gastares de más, yo te lo abonaré a mi vuelta. ¿Quién de estos tres te parece haber sido el prójimo del que cayó en manos de ladrones? Aquel, respondió el doctor, que usó con él de misericordia. Pues anda, díjole Jesús, y haz tú otro tanto.

CALENDARIO

Día 8. Dominica XII después de Pentecostés. San Ciriaco y Santos Nazario y Esmeragdo. Lunes 9, San Juan Bta. de Vianney, Cura de Aars y Stos. Román y Secundino. Martes 10, San Lorenzo, diácono y mar, y S. Cirilo. Miércoles 11, Santa Susana y Stos. Rufino y Tiburcio. Jueves 12, Sta. Clara de Asís, virgen y S. Sergio. Viernes 13, Ntra. Señora de Refugio de Pecadores, San Hipólito y Sta. Elena. Sábado 14, S. Calixto y S. Eusebio.

Fumistería Bosch

Calefacción - Ventilación
Cocinas económicas

C. Héros de Manacor, 189 y 191
Teléfono 4060 PALMA

MIEL

excelente, pura, de Espliego y Romero

Artículos de cerería, lamparillas, bloc de cera de 6-8 y 10 horas de duración

LA MERCED

Merced, 45 PALMA

CASA BOSCANA

Droguería, pinturas, esmaltes
artículos fotográficos

PLAZA CORT, 28 - Teléf. 1643 - PALMA

FABRICA DE ALPARGATAS
Obra de Palmito Lonas y Alpargatas

Catalá y Riutort

Lonjeta, 14 - Teléfono 1715
PALMA DE MALLORCA

PABLO Y BARTOLOME

TALLERES DE
Maquinaria Agrícola

General Goded, 22 - Teléf. 18 y 19
PORRERAS (Mallorca)

Documentos pontificios sobre los Institutos Seculares

Ciudad del Vaticano. — En los «Acta Apostolica edis» del 10 de julio de 1948 se insertan dos nuevos documentos pontificios sobre los Institutos Seculares.

El Santo Padre en el «Motu Proprio» «Primo Feliciter» alaba y confirma la vocación de todas aquellas personas que viven en el estado de perfección completa en medio del mundo.

C E M E N T O
FORSSANT
Tomás Forteza, 165 - bis - Teléfono 3411
PALMA

El documento lleva la fecha del 12 de marzo, décimo aniversario de la coronación de Pío XII, y que sigue a distancia de un año a la constitución apostólica «Pro vita Mater Ecclesiae».

Tiene un particular relieve para España porque en ella nació el «Opus Dei», primer Instituto Secular de Derecho Pontificio, cuyo fundador es el ilustre sacerdote monseñor José María Escrivá de Balaguer, Prelado Doméstico de Santidad.

En la instrucción «Cum Santis simus Dominus» se dan normas para la aplicación de la Constitución Apostólica «Provida Mater Ecclesiae».

Jaime Bestard
CONSTRUCTOR DE OBRAS
CONSTRUCCION - REPARACION - EDIFICIOS
Ponquistos gratis
ADMINISTRACION DE FINCAS
C. RAMON SERVEVA MOYA, 11 - 5 - TELEFONO: N.º 959 - PALMA DE MALLORCA

PUJOL y LLITERAS

Constructor de Cielos rasos
Trabajos decorativos en yeso
Taller: Calle A. Luís Salvador, 34 - Teléfono 3642 - PALMA

JUAN CLAR SERRA

CONSTRUCTOR DE OBRAS
Calle Fé (Soledad), n.º 59 PALMA

JAIME PLANAS BONET

CONSTRUCTOR DE OBRAS
Calle Fortuny, 9 Palma

Jorge Aloy Llabrés

MAESTRO ALBAÑIL
Calle Luís Martí, 256 PALMA

La Exquisita

CHACUTERIA - ULTRAMARINOS
HUEVOS - VOLATERIA - CAZA
VINOS - LICORES - CHAMPAGNES
General Mola, 43 PALMA

TALLER DE CERRAJERIA Y MECANICA
HIGO DE JOSE BAUZA LLULL
General Goded, 6 - Tel. 16 SOLLER (Mallorca)

FABRICA DE CEMENTO
de Vda. de JOSE BAUZA LLULL
Avda. General Goded, 6 - Tel. 16 SOLLER

SEBASTIAN RIPOLL

CONSTRUCTOR DE OBRAS
Vía Blanquerna, 19 VALLDEMOSA

Fábrica de medio cristal y vidrio hueco

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

Establecimientos y Vidrierías Llofrú A. S.

Casa fundada el año 1860
Vidrierías en PALMA DE MALLORCA: Industria, 90-Teléfono 2003. Establecimientos en MADRID: Plaza de las Cortes, 3. - BARCELONA: Balmés, 21 y 23

EXPORTACION - IMPORTACION - PATATAS - CEBOLLAS - FRUTAS FRESCAS Y SECAS - VENTAS AL POR MAYOR A COMISION Y CUENTA PROPIA
Gran especialidad en bonitos de plantío - Pimentón de fabricación propia.

RAMIS FIOL Y CLAR, S. C.
Teléfono número 1789 - Palma de Mallorca - Casa Central y Despacho: Mercado Hortelanos, 8 - Sucursales en Sant Jordi C'an Forné y Casa Blanca

CONSTRUCCIONES FEMENIAS

Avda. A. Rosselló, 14 1.º - 1.º - Tel. 4382 - PALMA

Dulcería - Confitería - Pastelería
Ensambladas para la exportación
Marqués del Palmer, 5 y 7 - Tel. 1220
Palma de Mallorca
La Sultana
Juan Vidal Salvá

Guillermo BAUZA

MAESTRO DE OBRAS
T. Sánchez Bilbao, 6 (La Soledad) Frente cruce Tranvía - PALMA

PALMITO Espartería Moderna

Inmejorable surtido de artículos típicos de Palmito y Rafia etc. etc
Jaime II, 18 Palma de Mallorca

MAESTRO DE OBRAS

BARTOLOMÉ FERRÁ

Calle Infanta Paz, 14 PALMA

JOSE MORELL OZONAS

CONSTRUCTOR DE OBRAS
Calle Sta. Teresa, n.º 29 SOLLER

CASA FEMENIAS

MATERIALES DE CONSTRUCCION
Calle Héros de Manacor, 209 - Tel. 1925 - PALMA

Muebles LA CONSTRUCTORA

SOCORRO, 131 - 135 - Teléfono 4083
ESPECIALIDAD EN LOS ENCARGOS
TALLERES PROPIOS EN CALLE BERNARDO CALVET, 20

Solidez - Garantía - Economía

Bodega Santacilia
Santacilia, 2
Palma de Mallorca
Concesionaria de las Casas
"Perelada" y "Marqués del Real Tesoro"
Vetas al mayor y detall - Servicio a domicilio
Teléfonos: 1896 y 4187

NOTICIARIO

EN COMPRIMIDOS

Día 28

Generales.— Por 357 votos contra 197 la Asamblea Nacional Francesa rechazó una propuesta comunista. La policía de Nueva York busca los jefes comunistas.—Bedell S. Mith ha llegado a Berlín. La cuestión berlinesa sigue preocupante.

España. El motovelero «San Jaime» embarrancó en Guadalquivir. Se ha celebrado en Madrid un homenaje al Maestro Guerrero.

Día 29

Generales.— En Mannheim (Alemania) una violentísima explosión en una fábrica de productos químicos causa más de 1000 muertos y 2000 heridos. Ha sido cerrado el oleoducto de Palestina. Cerca de Edén se estrella una superfortaleza volante. Los occidentales tomarán medidas energéticas contra el bloqueo ruso de Berlín.

España.— En Coruña se ha tributado un homenaje al Embajador argentino Dr. Radio. El Cardenal Primado ha sido nombrado por S. S. el Papa, Legado Pontificio en la peregrinación a Santiago.

Día 30

Generales.— Truman ha pedido al Congreso que legisle sobre el control de precios y salarios. Ha sido detenido el jefe comunista de Nueva York. Bedell Smith llegó a Moscú.—Perú notifica a la O. N. U. que reanuda sus relaciones con España. El Gobierno de Israel rechaza la desmilitarización de Jerusalén.

España.— En Galicia se celebran grandes fiestas en honor a la Marina de Castilla. Ha llegado a Madrid una Misión de ingenieros argentinos.

Día 31

Generales.— En el Parlamento italiano De Cáyori ataca duramente a los comunistas. El Presidente de Hungría ha dimitido. Ha sido inaugurada la Conferencia del Danubio.—Ha caído un disco volante sobre

el convento de Hnas. de la Caridad de San Paulo (Brasil) Molotov, para no recibir a los Embajadores aliados se marchó de vacaciones.

España.— Se ha firmado el convenio hispano-francés sobre relaciones aéreas civiles. Ha sido descubierto en la Universidad de Salamanca un libro autógrafa del Vble. P. Bernardo Hayos.

Día 1 Agosto

Generales.— Truman hace un llamamiento a favor de la paz— La URSS no acepta el ultimatum aliado sobre el Danubio. Por estar ausente Molotov los representantes de las potencias aliadas se han entrevistado con Zorín. Los árabes afirman que reanudarán la «guerra santa» en Palestina

España.— El Embajador Argentino hace interesantes manifestaciones al periódico «Voluntad» de Gijón.

Día 2

Generales.— Togliatti ya está restablecido. Una comunista acusa a personalidades yanquis de formar en el espionaje comunista contra Norteamérica. Vichinky propone la exclusión de Occidente en la comisión danubiana. La URSS se niega a admitir observadores de la ONU en la Conferencia.

España.— El Cardenal Primado ha llegado en avión a Barcelona.

Día 3

Generales.— Según Norteamérica el «puente aéreo» de Berlín será mantenido.— Stalin ha recibido a los enviados occidentales y han conferenciado dos horas. En los Círculos rusos se dice que la Conferencia de Moscú, no significa nada. Se ha perdido un avión gigante francés en el Atlántico meridional. Llevaba 56 personas.

España.— D.ª Eva Duarte de Perón ha enviado pasta de sopa gratis para los españoles de racionamiento de 3.ª clase.

Esta Semana

¿Qué ha pasado en Mallorca?

—Que los suburbios de Indioteria y Vivero han realizado en los actos de exaltación en honor a la Virgen Santísima con motivo de tener en hospedaje la venerada Imagen de Ntra. Señora de Lluch en su peregrinación a Santiago.

—Que han revestido gran brillantez las fiestas que en honor a nuestra Santa Mallorca Sta. Catalina Thomás se han celebrado en Valldemosa y Palma, así en la Parroquia de que es titular como en el Convento de Sta. Magdalena. Salíó el tradicional «Carro triunfal».

—Que ha sido concedida la Cruz de la Orden de Cisneros al Sr. Alcalde de Alaró Don Pedro Simonet Pascual en reconocimiento de su honrada y fructífera labor al frente de la Alcaldía de aquella villa durante 11 años.

—Que se ha clausurado el curso de Instructores del Hogar y Juventudes.

—Que en Montesión el día 31 se celebraron solennísimos cultos en honor a S. Ignacio de Loyola por ser la fiesta del Sto. Fundador de la Compañía de Jesús.

—Que se han convocado Oposiciones entre Maestros de 1.ª Enseñanza para varias Escuelas Nacionales vacantes. Los Ejercicios empezarán el 14 de Octubre.

CRISTALERIA BALEAR

FABRICA DE ESPEJOS Y TALLER DE BISELADOS

Espejos - Cristales - Vidrios - Instalaciones en general - Cristales Corrientes y de Seguridad para "AUTOS" Avda. Gral Primo de Rivera, 51 - Tel. 1865 - Palma

CASAS A CODINA
(Junto al Borne) PALMA

HULES Y TAPETES
Amiantos y Empaquetaduras
TUBOS y MANGUERAS
Reparación de Neumáticos y Cámaras.
(LA CASA DE LAS GOMAS)

Fincas Ramis
Compra venta y Traspasos Comerciales
San Migel, 68 - 1.º - PALMA

Cuadros yesos en relieve - Decorador en Cielo-rasos - Trabajos decorativos
Antonio Suau
Falangista Sastre Juan, 51 (Coliseo) - Palma

Materiales para Edificaciones S. A.
Avenida Alejandro Rosselló, 14
Representaciones exclusivas de:
CEMENTOS FRADERA, S. A.
ROCALLA, S. A. Y
Azulejos J. B. Segarra Berna.

Juan Alzina Homar
Agente Matriculado
Fincas - Hipotecas - Traspasos comerciales
Santo Cristo, 14 - Tel. 4147 - PALMA

Construcción de Cielos rasos
Especialidad en Decoración
Sebastián Simó Palmer
P. Bartolome Pou, 19 - Tel. 2025 - Palma de Mallorca

ESTELA
Piedra artificial, Mosaicos imitaciones maderas, Mármoles y Tejas - Pat. 6047-6048
Calle Aragón, 60 - Tel. 2320
Palma de Mallorca

La U.R.S.S. tiene...

(Viene de la 1.ª página)

será señalar que Norteamérica produce actualmente 100 millones de toneladas de hierro y 84 millones de acero anualmente, mientras que lo que Stalin espera alcanzar para 1950, como aspiración máxima, son 25 millones de toneladas de acero y 40 de hierro. Es decir, la producción normal yanqui de tiempo de paz doblada y aún triplicada la que en un esfuerzo sobrehumano confían obtener los soviéticos en un plazo de dos años. A este respecto, son bien significativas las palabras que escribía en el "New York Times" el que fué su corresponsal en Moscú durante el período 1946-1947:

«No hay que superestimar la potencia soviética, aunque tampoco es cosa de menospreciarla. Los catorce hombres del "buró" político no son seres sobrenaturales. Son hombres como los demás, plagados de todas las ambiciones, egoísmos, errores, despechos y pequeñeces de los demás hombres, y por regla general ofuscados por el ansia de poder, aguijoneados por la envidia, torturados por la esperanza y fanáticos por recoger en sus manos, el día que muera Stalin, una herencia fabulosa».

Sentido de la «epopeya» berlinesa

Entregarse a vacilaciones y temores ante desafíos como el de Berlín, a la luz de estos hechos, no sólo sería peligroso, sino que contribuiría a engrandecer el mito ruso. Tres ejércitos victoriosos están encerrados en la capital alemana por la condescendencia y debilidades de políticos absurdos y crédulos, pues los soviéticos no han hecho otra cosa que limitarse a cerrar la puerta con la llave que Churchill y Roosevelt les metieron en el bolsillo. Allí, en la capital alemana, reside el símbolo gráfico y rotundo de una victoria sobre la que tanta literatura especulativa se hizo. Tres potencias humilladas por una, pero como la humillación tiene en este caso el hábito de terquedad, se encubre con el caro lujo del abastecimiento aéreo de escasa gallardía de una lamentable "epopeya" a cargo de los sitiados.

Los aliados pagan caro el error de la enojosa tramitación ordinaria frente a un desafío bárbaramente convencional, pero ellos persisten en su decisión de permanecer, y permanecer a cualquier precio puede parecer más un costoso alarde que una situación afrontada con valentía. Más o menos tarde habrán de elegir entre marcharse o seguir allí con dignidad. Lo primero sería una rendición humillante. Lo segundo, la prueba terrible de que la paz no puede conservarse por más tiempo en condiciones de inferioridad.

Fábrica de Harinas

SEBASTIAN RIBOT
P E T R A

CONSTRUCTOR DE OBRAS
Jorge Sureda Amengual
Anteproyectos - Obras por contratos y administración - Presupuestos
Calle Reyes Católicos, 52 PALMA

FABRICA DE ACEITES VEGETALES
Juan Crespí Fornari
C. Marqués de la Vega Boecillo, 26 - Tel. 3345 - La Soledad - Palma

Gabriel Cerdá
CONSTRUCTOR DE OBRAS
Calle Viento, 2 PALMA

CONSTRUCTOR DE OBRAS
José Capó Gayá
C. Tomás Forteza, 44 - Palma

Taller Mecánico de Reparaciones
CRUVANZA
Automóviles, Motores Industriales y Marinos. - Especialidad en trabajos de ajuste y torno de precisión.
Calle Pedro II, 2 - Frente Salón Trébol Palma de Mallorca

Fernando Calabuig Martí
ESTUCOS EN GENERAL
Calle Juan Munar, 21 (bajos) PALMA

José Higuera Capó
Constructor de Obras
Avda. Conde Sallent, 95 - 1.º PALMA

Juan Plovins Almacén de Mercadería, Paquetería, Puntillería y Géneros de Punto. - Fabricante de Géneros de Punto.
San Miguel, 51
P A L M A Sucursal en MANACOR - Jaime Domenge, 1

TEJIDOS NOVEDAD EN LANA Y ALGODON PARA Señora y Caballero

R. SALAMANCA GOMILA

Plaza de Coll, 4 pral. PALMA DE MALLORCA



Pablo Catalá Mulet
MAESTRO ALBAÑIL
Aviador García Morato, 10 (Son Cok) PALMA DE MALLORCA

Miguel Amengual Oliver Constructor de Obras
Reconstrutor del Campanario de la Iglesia Parroquial de Algaida
Calle Victoria, 4 - ALGAIDA

CONSTRUCTOR DE OBRAS
BARTOLOME SABATER BORRAS
C. Alcázar de Toledo, 50 - (Establiments) - Palma

CONSTRUCTOR DE OBRAS
JUAN JAUME TOUS
San Rafael, 3 - bajos - (Soledad) PALMA

Francisco Estarellas Homar
CONSTRUCTOR DE OBRAS
C. Castillejos, 44 - Coll d'en Rebassa

Bernardino Seguí Garriga
Contratista de obras. Estructuras. Cemento armado presupuestos Canteras, piedras Calizas, Machacas, Gravillas
Matías Montero, 20 Teléfono 2466

Sigue cargado de nubes el horizonte europeo. ¿Vendrá la tempestad?

Rusia viene preparando sus fuerzas bélicas.

El caso berlinés ha venido durante meses cargando la atmósfera política internacional en tal forma, que mientras los más optimistas fruncen el ceño y quieran que no, y aun no desesperando de evitar una ruptura aliada definitiva, convienen en que el caso reviste gravedad, los más pesimistas ven ya, en fecha no muy lejana, la amenaza de un nuevo Munich.

No sabemos cuáles están en lo cierto, pero seguros estamos que si las llagas de la última guerra no estuvieran aún sangrando, los carros de guerra se pasearían por Europa. Por motivos más fútiles empezaron otras.

En estos días se han cruzado entre las «cuatro potencias», notas reveladoras de la fuerte tensión reinante; se han efectuado reuniones, consultas, intervenciones, viajes urgentes y rápidos, todo lo cual de-

muestra que por lo menos existe una verdadera guerra de nervios.

Los Estados Unidos convocaron militares y diplomáticos conocedores del tinglado germano-ruso, para consultarles su parecer sobre la crisis berlinesa. Después de la llamada fué enviada a Rusia la nota de los tres aliados. Los representantes de estas tres potencias occidentales Douglas, Massali y sir William Strang, han estado reunidos en Londres en sesión continua y en relación constante con París y Washington, para trazar sus planes de conjunto y conjurar la crisis, y con el fin de que éstos pudieran llevarse con más urgencia y sin la engorrosa tramitación de consultas a Norteamérica, ésta envió a Bohlen con amplias facultades. Sabido es que Bohlen es el diplomático que en la última primavera fué el que redactó la famosa declaración que Bedell Smith entregó a Molotov. Por esto hay quien cree que aquél llevará órdenes de los EE. UU. de proponer una nueva fórmula que lograra un acercamiento al Kremlin.

Y ante esta actitud de las tres potencias, tan conciliadora y benévola para con Rusia, ¿cuál es la actitud de ésta?

La que podía esperarse de quienes no tienen otro interés que lograr la conquista que han venido proyectando por los medios que sean; ¿diplomáticos? ¿bélicos? les es igual. Si tienen preconcebido que Berlín ha de ser todo del dominio soviético y la capital de la gran Alemania comunista, a ello irán pese a todas las conferencias y proposiciones de sus antiguos aliados.

Y como podría suceder que éstos no cedieran e intentaran oponerse a ella con las armas, véase como están preparando la guerra, entrenando a sus soldados, acumulando armas en Alemania y haciendo imponentes maniobras.

Tiene Rusia trescientos cincuenta mil hombres que están haciendo ejercicios bélicos, a los cuales coopera una muy potente aviación, cuyos aparatos son en su mayor parte de producción alemana. Las maniobras empiezan con movimiento de regimientos y acaban con amplios desplazamientos con Cuerpos de Ejército, desde los antiguos terrenos de instrucción del Ejército alemán hasta las llanuras del norte. Enlazan estos ejércitos que viven al aire libre, con los soviets políticos, por unos agentes comunistas que les abastecen.

Continuamente es aumentado el número de las fuerzas soviéticas en Alemania. Aunque los datos pueden no ser bien exactos, se calculan en 1.200.000 hombres los que componen las fuerzas terrestres, para cuyo alojamiento recientemente las autoridades soviéticas ordenaron una requisita.

Las fuerzas aeroterrestres entretienen cuatro ejércitos soviéticos con 35 divisiones de diversos efectivos de unos doce mil hombres cada una y según los últimos informes, ocho de estas divisiones están equipadas con material mecánico y blindado modernísimo. Al norte de Berán, en Mecklanburgo, hay varias divisiones de artillería y cinco divisiones motorizadas de infantería, otras cinco divisiones originarias y unidades de «guardias» armadas con armas antitanques, y para los servicios ordinarios de ocupación se emplea una guarnición germano-soviética calculada en unos cien mil reclutas.

Además de los aviones alemanes, el arma aérea opera con gran número de aparatos de caza «Yark», y la fuerza de choque aérea consiste en pequeños bimotores rápidos y aparatos de combate armados con cañón o bombas.

Como se ve, los rusos no han dormido sobre los laureles y no sienten escrúpulos de realizar demostraciones de fuerza, que quizá no atemorizan a los occidentales, pero, por lo que fuere, éstos andan con ellos con consideraciones que son pagadas por Rusia con cierto despectivismo. Véase sino como en vísperas de la embajada de los occidentales a Moscú para la resolución del caso berlinés, sale Molotov de vacaciones, y no intentan siquiera disimular que ignoraban los proyectos de aquéllos. Este es un don de gentes diplomático.

F.

BALONAZOS

Pese a ese junio y al julio que hemos pasado entre nubes, aguaceros y temperaturas frescas, el agosto se ha presentado con todas las agravantes. Calor y polvo. Palma con calor es otro chubasco; con polvo es una ciudad que no convi-da al paseo ni a la tertulia callejera.

Hemos visto la cabalgata de la «Beata» y, francamente, ha mejorado con una simple carroza llena de emoción. El cuadro reproduciendo el paso de la Riera, por las cercanías de Casa Berga y con el fondo de San Nicolás, la parroquia estilizada, ha sido un acierto. Lástima de la falta de más luces a lo largo del cortejo.

La niña que hacía las veces de «Beata» era un encanto. Su paso, por las calles de nuestra ciudad, vivamente comentado.

A estas horas todos los niños de Palma estarán pensando en los caramelos y confites que, airoosamente, repartía la «Beata».

Palma se prepara para ser escenario mundial del campeonato de de «snipes».

Febrilmente se está trabajando en la construcción del Club Náutico, que será uno de los más bellos.

Entre las fiestas se proyectan «verbenas» en un marco de mar y tierra.

Lo cosmopolita del ambiente estamos deseando sea algo «digno» de nuestros visitantes.

¿Por qué será que a cierta hora de la noche ya no se encuentran taxis en la Avenida de Antonio Maura?

¿Por qué la calle de la Bonanova se ha convertido en una larga parada de taxis?

¿Por qué los taxis siguen cobrando lo que no dice el contador?

¿Por qué hay ciertos taxis que llevan un letrero indicador que sólo debe abonarse lo que marca el taxímetro y a la hora de pagar os cobran lo que no marca?

Me decía el otro día un lector: ¿Qué bicho le ha picado, señor Petronio, que escribió con tanta amargura esos días pasados?

Lo único que puedo contestarle es lo siguiente: porque me molesta el buen humor, y con esos calores! Y, además, porque la dosis de verdades como puños a veces se desbordan y se convierten en montón inculcable.

La verdad es amarga, como la sal de Madrid.

PETRONIO

RIPIOS VULGARES

GRILLOS

Cantores impenitentes, que con vuestro eterno canto quitáis la paciencia a un santo y el reposo a los durmientes: Yo os admiro y os aprecio a pesar de vuestra saña; pero, la verdad, me extraña que hayáis subido de precio! Yo a creer no me acomodo que valga en el mercadillo cuatro pesetas un grillo (claro es que con jaula y todo); pues ya está aviado—arguyo—el que con uno apechuga; ¡porque hay que darle lechuga, que también cuesta lo suyo! Dejád que mi mente aleje al tiempo en que, de chiquillos, íbamos a coger grillos al campo del Tío Moreje. Entonces no se vendía ni uno de los que atrapábamos; todo lo más, los cambiábamos por una calcomanía.

Pero aquel tiempo sencillo ya está muy lejos; y en éste a nadie extraña que cueste cuatro pesetas un grillo. Yo sí me asombro. Y me fundo en ésta, entre otras razones; en los miles de millones de grillos que hay en el mundo. Grillos con distintos usos y diferente interés; unos que en manos y pies pone Stalin a los rusos; otros que dogales son de los que pueblan ansiosos de libertad—los famosos campos de concentración, y otros, los más inhumanos, que operan con más violencia, los que aherrojan la conciencia de tantos seres humanos. Grillos los hay por doquiera; y el espectador sencillo comenta de esta manera:

¿Por qué vale tanto un grillo si el mundo es una «grillera»?

Mingo Revulgo.

MIRADOR

Instantáneas del momento

por

por



Atropellos...

El otro día, insinué las fechorías que suelen cometer ciertos bribonzuelos, y dije mal...

Tengo amigos en Son Alegre, que leyeron la cuartilla del otro Mirador, y aseguran que esto que suele ocurrir con harta frecuencia, con los indefensos arbolitos de la Avenida del Marqués de la Cenia, que se plantaron para embellecer aquel lugar urbano, y que resulta ser el paseo preferente para el turista... no es cosa de chiquillos, sino más bien de grandullones.

Grandullones que a altas horas de la noche, cuando dejan los cabarets de El Terreno, se DIVIERTEN rompiendo y maltratando esos árboles indefensos. Es la fuerza bruta, la que impera. Y es la Incultura y el Incivismo, que saliendo del brazo, asolan con brutalidad, como si una nueva invasión de los bárbaros sacudiera con sus monadas, algo que pertenece al patrimonio ciudadano.

Quisiera saber qué dicen los turistas que van y vienen de los Hoteles, cuando por la mañana aparecen árboles tronchados despiadadamente, por unas gentes tan poco educadas y que son un insulto para la ciudad.

Yo denuncio este caso a quien corresponde corregirlo. Pueden verlo las dignas autoridades, cuando van a la ciudad. Esto lo ve cualquiera y estoy cierto que ellos, como nosotros, se indignan de ver tanta majadería *al por mayor*.

No estaría por demás, que se dieran determinaciones decisivas, porque si hay gentes que talan los pinos de Bellver, otros hay más señoritos, que vilipendiando ese nombre tan sagrado, se deleitan con sus burradas, haciendo males por doquier.

Bastan los atropellos, ¿no les parece, señores?

EL MORO DE LA CALLE DE JOVELLANOS

La Escuela Pía fué en el mundo el primer centro docente gratuito

En tres siglos lleva educados a muchos millones de niños

La Orden Escolapia tiene a la redonda del mundo varios centenares de colegios atendidos por más de diez mil religiosos

Hace en este año de gracia los trescientos desde que San José de Calasanz, el admirable Santo aragonés, de Peralta de la Sal, dejó este mundo. El se llevó sus méritos, conseguidos a lo largo de una vida de 92 años, y en la tierra dejó las reliquias —lengua y corazón, que perduran incorruptos a los 300 años de su muerte—, y la obra de las Escuelas Pías.

La paternidad espiritual de San José de Calasanz se ha visto florecida en frutos abundantes de ciencia y santidad. Los hijos —sus amados seguidores y observantes de las reglas de la Orden— siguen sembrando la virtud y el saber.

Se encuentra en Madrid el padre Vicente Tomek, que, como superior general de la Orden, dirige hoy sus destinos. El padre Tomek es de nacionalidad húngara. De mirada franca y abierta, es extraordinariamente simpático. Nos habla de la Orden de los Escolapios. Viene de visitar las más dispares regiones donde las Escuelas Pías mantienen florecientes Colegios.

—¿Cuántos, padre general?

El padre Vicente Tomek dice:

—Pues miré usted: desde que San José de Calasanz, hace 350 años, fundó la primera escuela gratuita del mundo, los padres Escolapios han enseñado las primeras letras a varios millones de niños. Hoy mantenemos Colegios en Hungría, Polonia, Bohemia, Checoslovaquia, Italia, España, Argentina, Chile, Colombia, Cuba, Nicaragua y en fecha próxima se fundarán centros docentes y Casas de la Orden en otras latitudes. En todas las naciones citadas, no obstante las circunstancias, los padres prosiguen sus tareas docentes sin contratiempo. Hacen su vida normal —recalca esto— Los alumnos actuales pueden cifrarse en más de cien mil. No en todas las partes los padres Escolapios se dedican a la enseñanza primaria. En Hungría su cometido es la docencia universitaria. Allí el superior provincial es, por derecho propio, senador.

El padre Vicente Tomek nos habla de su viaje a España. Es la primera vez que está entre nosotros. Se muestra encantado. Su visita no tiene carácter oficial. Viene a conocer los lugares donde nació el Santo Fundador de la Orden, y recorrerá las provincias donde sus Orden tiene Casas y Colegios para tener un contacto personal con los religiosos.

—Naturalmente —nos dice— aprovecharé mi estancia en España para detallar los actos con motivo del centenario. Con esta circunstancia traeremos a su Patria el corazón y la lengua del Santo que se conservan incorruptos en Roma.

El padre Tomek nos habla de los religiosos y dice que aproximadamente la Orden cuenta con unos diez mil hombres en sus filas.

EMPRESA TERRASA
Esmerado servicio de coches y autocars de gran lujo para excursiones, bodas y bautizos.
Pasaje Bonaire, 9-T. 2116-Palma.

Sus ojos debe únicamente confiarlos al oculista.
Sus gafas a firma de toda solvencia.
La casa Hijo de D. Tort y Matamala
Calle General Goded, 14 - Teléfono 2170 - PALMA DE MALLORCA
Le servirá con toda escrupulosidad

TALLER DE TAPICERIA
Claudio Guerrero Padilla
Tapicería de muebles y automóviles - Trestillos confortables - Decoración interiores - Restauración de muebles antiguos y modernos - Cortinajes - Fundas
MONTSERRAT, 2 y 4 - Detrás Montesión 1 - PALMA DE MALLORCA

NOTICIARIO

EN COMPRIMIDOS

Día 28

Generales.— Por 357 votos contra 197 la Asamblea Nacional Francesa rechazó una propuesta comunista. La policía de Nueva York busca los jefes comunistas.—Bedell S. Mith ha llegado a Berlín. La cuestión berlinesa sigue preocupante.

España. El motovelero «San Jaime» embarrancó en el Guadalquivir. Se ha celebrado en Madrid un homenaje al Maestro Cuerrero.

Día 29

Generales.— En Mannheim (Alemania) una violentísima explosión en una fábrica de productos químicos causa más de 1000 muertos y 2000 heridos. Ha sido cerrado el oleoducto de Palestina. Cerca de Edén se estrella una superfortaleza volante. Los occidentales tomarán medidas energéticas contra el bloqueo ruso de Berlín.

España.— En Coruña se ha tributado un homenaje al Embajador argentino Dr. Radio. El Cardenal Primado ha sido nombrado por S. S. el Papa, Legado Pontificio en la peregrinación a Santiago.

Día 30

Generales.— Truman ha pedido al Congreso que legisle sobre el control de precios y salarios. Ha sido detenido el jefe comunista de Nueva York. Bedell Smith llegó a Moscú.—Perú notifica a la O. N. U. que reanudará sus relaciones con España. El Gobierno de Israel rechaza la desmilitarización de Jerusalén.

España.— En Galicia se celebran grandes fiestas en honor a la Marina de Castilla. Ha llegado a Madrid una Misión de ingenieros argentinos.

Día 31

Generales.— En el Parlamento italiano De Gáyorí ataca duramente a los comunistas. El Presidente de Hungría ha dimitido. Ha sido inaugurada la Conferencia del Danubio. —Ha caído un disco volante sobre

el convento de Hnas. de la Caridad de San Paulo (Brasil) Molotov, para no recibir a los Embajadores aliados se marchó de vacaciones.

España.— Se ha firmado el convenio hispano-francés sobre relaciones aéreas civiles. Ha sido descubierto en la Universidad de Salamanca un libro autógrafa del Vble. P. Bernardo Hayos.

Día 1 Agosto

Generales.— Truman hace un llamamiento a favor de la paz— La URSS no acepta el ultimatum aliado sobre el Danubio. Por estar ausente Molotov los representantes de las potencias aliadas se han entrevistado con Zorin. Los árabes afirman que reanudarán la «guerra santa» en Palestina

España.— El Embajador Argentino hace interesantes manifestaciones al periódico «Voluntad» de Gijón.

Día 2

Generales.— Togliatti ya está restablecido. Una comunista acusa a personalidades yanquis de formar en el espionaje comunista contra Norteamérica. Vichinky propone la exclusión de Occidente en la comisión danubiana. La URSS se niega a admitir observadores de la ONU en la Conferencia.

España.— El Cardenal Primado ha llegado en avión a Barcelona

Día 3

Generales.— Según Norteamérica el «puente aéreo» de Berlín será mantenido.— Stalin ha recibido a los enviados occidentales y han conferenciado dos horas. En los Círculos rusos se dice que la Conferencia de Moscú, no significa nada. Se ha perdido un avión gigante francés en el Atlántico meridional. Llevaba 56 personas.

España.— D.ª Eva Duarte de Perón ha enviado pasta de sopa gratis para los españoles de racionamiento de 3.ª clase.

Esta Semana

¿Qué ha pasado en Mallorca?

—Que los suburbios de Indioteria y Vivero han realizado en los actos de exaltación en honor a la Virgen Santísima con motivo de tener en hospedaje la venerada Imagen de Ntra. Señora de Lluch en su peregrinación a Santiago.

—Que han revestido gran brillantez las fiestas que en honor a nuestra Santa Mallorquina Sta. Catalina Thomás se han celebrado en Valldemosa y Palma, así en la Parroquia de que es titular como en el Convento de Sta. Magdalena. Salió el tradicional «Carro triunfal».

—Que ha sido concedida la Cruz de la Orden de Cisneros al Sr. Alcalde de Alaró Don Pedro Simonet Pascual en reconocimiento de su honrada y fructífera labor al frente de la Alcaldía de aquella villa durante 11 años.

—Que se ha clausurado el curso de Instructores del Hogar y Juventudes.

—Que en Montesión el día 31 se celebraron solennísimos cultos en honor a S. Ignacio de Loyola por ser la fiesta del Sto. Fundador de la Compañía de Jesús.

—Que se han convocado Oposiciones entre Maestros de 1.ª Enseñanza para varias Escuelas Nacionales vacantes. Los Ejercicios empezarán el 14 de Octubre.

CRISTALERIA BALEAR

FABRICA DE ESPEJOS Y TALLER DE BISELADOS

Espejos - Cristales - Vidrios - Instalaciones en general - Cristales Corrientes y de Seguridad para «AUTOS»
Avda. Gral Primo de Rivera, 51 - Tel. 1965 - Palma

CASA CODINA
HULES Y TAPETES
Amiantos y Empaquetaduras
TUBOS Y MANGUERAS
Reparación de Neumáticos y Cámaras
(LA CASA DE LAS GOMAS)

Fincas Ramis
Compra venta y Traspasos Comerciales
San Miguel, 68 - 1.º - PALMA

Antonio Suau
Cuadros yesos en relieve - Decorador en Cielos-rasos - Trabajos decorativos
Falangista Sastre Juan, 51 (Coliseo) - Palma

Materiales para Edificaciones S. A.
Avenida Alejandro Rosselló, 14
Representaciones exclusivas de:
CEMENTOS FRADERA, S. A. ROCALLA, S. A. Y Azulejos J. B. Segarra Berna.

Juan Alzina Homar
Agente Matriculado
Fincas - Hipotecas - Traspasos comerciales
Santo Cristo, 14 - Tel. 4147 - PALMA

Construcción de Cielos rasos
Especialidad en Decoración
Sebastián Simó Palmer
P. Bartolome Pou, 19 - Tel. 2025 - Palma de Mallorca

ESTELA
Piedra artificial, Mosaicos imitaciones maderas, Mármoles y Tejas-Pat. 60-47-6048
Calle Aragón, 60 - Tel. 2320
Palma de Mallorca

La U.R.S.S. tiene...

(Viene de la 1.ª página)

será señalar que Norteamérica produce actualmente 100 millones de toneladas de hierro y 84 millones de acero anualmente, mientras que lo que Stalin espera alcanzar para 1950, como aspiración máxima, son 25 millones de toneladas de acero y 40 de hierro. Es decir, la producción normal yanqui de tiempo de paz doblada y aún triplicada la que en un esfuerzo sobrehumano confían obtener los soviéticos en un plazo de dos años. A este respecto, son bien significativas las palabras que escribía en el «New York Times» el que fué su corresponsal en Moscú durante el período 1946-1947:

«No hay que superestimar la potencia soviética, aunque tampoco es cosa de menospreciarla. Los catorce hombres del «buró» político no son seres sobrenaturales. Son hombres como los demás, plagados de todas las ambiciones, egoísmos, errores, despechos y pequeñeces de los demás hombres, y por regla general ofuscados por el ansia de poder, aguijoneados por la envidia, torturados por la esperanza y fanáticos por recoger en sus manos, el día que muera Stalin, una herencia fabulosa».

Sentido de la «epopeya» berlinesa

Entregarse a vacilaciones y temores ante desafíos como el de Berlín, a la luz de estos hechos, no sólo sería peligroso, sino que contribuiría a engrandecer el mito ruso. Tres ejércitos victoriosos están encerrados en la capital alemana por la decadencia y debilidades de políticos absurdos y crédulos, pues los soviéticos no han hecho otra cosa que limitarse a cerrar la puerta con la llave que Churchill y Roosevelt les metieron en el bolsillo. Allí, en la capital alemana, reside el símbolo gráfico y rotundo de una victoria sobre la que tanta literatura especulativa se hizo. Tres potencias humilladas por una, pero, como la humillación tiene en este caso el hábito de terquedad, se encubre con el caro lujo del abastecimiento aéreo de escasa gallardía de una lamentable «epopeya» a cargo de los sitiados.

Los aliados pagan caro el error de la enojosa tramitación ordinaria frente a un desafío bárbaramente convencional, pero ellos persisten en su decisión de permanecer, y permanecer a cualquier precio puede parecer más un costoso alarde que una situación afrontada con valentía. Más o menos tarde habrán de elegir entre marcharse o seguir allí con dignidad. Lo primero sería una rendición humillante. Lo segundo, la prueba terrible de que la paz no puede conservarse por más tiempo en condiciones de inferioridad.

Fábrica de Harinas

SEBASTIAN RIBOT PETRA

CONSTRUCTOR DE OBRAS
Jorge Sureda Amengual
Anteproyectos - Obras por contratos y administración - Presupuestos
Calle Reyes Católicos, 52 PALMA

FABRICA DE ACEITES VEGETALES
Juan Crespí Fornari
C. Marqués de la Vega Boecillo, 26 - Tel. 3345 - La Soledad - Palma

Gabriel Cerdá
CONSTRUCTOR DE OBRAS
Calle Viento, 2 PALMA

CONSTRUCTOR DE OBRAS
José Capó Gayá
C. Tomás Forteza, 44 - Palma

Taller Mecánico de Reparaciones
CRUVANZA
Automóviles, Motores Industriales y Marinos. - Especialidad en trabajos de ajuste y torno de precisión.
Calle Pedro II, 2 - Frente Salón Trébol Palma de Mallorca

Fernando Calabuig Martí
ESTUCOS EN GENERAL
Calle Juan Munar, 21 (bajos) PALMA

José Higuera Capó
Constructor de Obras
Avda. Conde Sallent, 95 - 1.º PALMA

Juan Plovins
Almacén de Mercadería, Paquetería, Puntillería y Géneros de Punto. - Fabricante de Géneros de Punto.
San Miguel, 51
PALMA Sucursal en MANACOR-Jaime Domenge, 1

TEJIDOS NOVEDAD EN LANA Y ALGODON PARA Señora y Caballero

R. SALAMANCA GOMILA
Plaza de Coll, 4 pral. PALMA DE MÁLLORCA



Pablo Catalá Mulet
MAESTRO ALBAÑIL
Aviador García Morato, 10 (Son Cok) PALMA DE MÁLLORCA

Miguel Amengual Oliver
Constructor de Obras
Reconstructor del Campanario de la Iglesia Parroquial de Algaida
Calle Victoria, 4 - ALGAIDA

CONSTRUCTOR DE OBRAS
BARTOLOME SABATER BORRAS
C. Alcázar de Toledo, 50 - (Establiments) - Palma

CONSTRUCTOR DE OBRAS
JUAN JAUME TOUS
San Rafael, 3 - bajos - (Soledad) PALMA

Francisco Estarellas Homar
CONSTRUCTOR DE OBRAS
C. Castillejos, 44 - Coll d'en Rebassa

Bernardino Seguí Garriga
Contratista de obras. Estructuras. Cemento armado presupuestos Canteras, piedras Calizas, Machacas, Gravillas
Matías Montero, 20 Teléfono 2466

Sigue cargado de nubes el horizonte europeo. ¿Vendrá la tempestad?

Rusia viene preparando sus fuerzas bélicas.

El caso berlinés ha venido durante meses cargando la atmósfera política internacional en tal forma, que mientras los más optimistas fruncen el ceño y quieran que no, y aun no desesperando de evitar una ruptura aliada definitiva, convienen en que el caso reviste gravedad, los más pesimistas ven ya, en fecha no muy lejana, la amenaza de un nuevo Munich.

No sabemos cuáles están en lo cierto, pero seguros estamos que si las llagas de la última guerra no estuvieran aún sangrando, los carros de Marte se pasearían por Europa. Por motivos más fútiles empezaron otras.

En estos días se han cruzado entre las «cuatro potencias», notas reveladoras de la fuerte tensión reinante; se han efectuado reuniones, consultas, intervenciones, viajes urgentes y rápidos todo lo cual de-

muestra que por lo menos existe una verdadera guerra de nervios.

Los Estados Unidos convocaron militares y diplomáticos conoedores del tinglado germano-ruso, para consultarles su parecer sobre la crisis berlina. Después de la llamada fué enviada a Rusia la nota de los tres aliados. Los representantes de estas tres potencias occidentales Douglas, Massali y sir William Strang, han estado reunidos en Londres en sesión continua y en relación constante con París y Washington, para trazar sus planes de conjunto y conjurar la crisis, y con el fin de que éstos pudieran llevarse con más urgencia y sin la engorrosa tramitación de consultas a Norteamérica, ésta envió a Bohlen con amplias facultades. Sabido es que Bohlen es el diplomático que en la última primavera fué el que redactó la famosa declaración que Bedell Smith entregó a Molotov. Por esto hay quien cree que aquél llevará órdenes de los EE. UU. de proponer una nueva fórmula que logre un acercamiento al Kremlin.

Y ante esta actitud de las tres potencias, tan conciliadora y benévola para con Rusia, ¿cuál es la actitud de ésta?

La que podía esperarse de quienes no tienen otro interés que lograr la conquista que han venido proyectando por los medios que sean; ¿diplomáticos? ¿bélicos? les es igual. Si tienen preconcebido que Berlín ha de ser todo del dominio soviético y la capital de la gran Alemania comunista, a ello irán pese a todas las conferencias y proposiciones de sus antiguos aliados.

Como podría suceder que éstos no cedieran e intentaran oponerse a ella con las armas, véase como están preparando la guerra, entrenando a sus soldados, acumulando armas en Alemania y haciendo imponentes maniobras.

Tiene Rusia trescientos cincuenta mil hombres que están haciendo ejercicios bélicos, a los cuales coopera una muy potente aviación, cuyos aparatos son en su mayor parte de producción alemana. Las maniobras empiezan con movimiento de regimientos y acaban con amplios desplazamientos con Cuerpos de Ejército, desde los antiguos terrenos de instrucción del Ejército alemán hasta las llanuras del norte. Enlazan estos ejércitos que viven al aire libre, con los soviets políticos, por unos agentes comunistas que les abastecen.

Continuamente es aumentado el número de las fuerzas soviéticas en Alemania. Aunque los datos pueden no ser bien exactos, se calculan en 1.200.000 hombres los que componen las fuerzas terrestres, para cuyo alojamiento recientemente las autoridades soviéticas ordenaron una requisita.

Las fuerzas aeroterrestres entienen cuatro ejércitos soviéticos con 35 divisiones de diversos efectivos de unos doce mil hombres cada una y según los últimos informes, ocho de estas divisiones están equipadas con material mecánico y blindado modernísimo. Al norte de Berán, en Mecklanburgo, hay varias divisiones de artillería y cinco divisiones motorizadas de infantería, otras cinco (divisiones originarias y unidades de «guardias», armadas con armas antitanques, y para los servicios ordinarios de ocupación se emplea una guarnición germano soviética calculada en unos cien mil reclutas.

Además de los aviones alemanes, el arma aérea opera con gran número de aparatos de caza «Yark», y la fuerza de choque aérea consiste en pequeños bimotores rápidos y aparatos de combate armados con cañón o bombas.

Como se ve, los rusos no han dormido sobre los laureles y no sienten escrúpulos de realizar demostraciones de fuerza, que quizá no atemorizan a los occidentales, pero, por lo que fuere, éstos andan con ellos con consideraciones que son pagadas por Rusia con cierto despectivismo. Véase sino como en vísperas de la embajada de los occidentales a Moscú para la resolución del caso berlinés, sale Molotov de vacaciones, y no intentan siquiera disimular que ignoraban los proyectos de aquéllos. Este es un don de gentes diplomático.

BALONAZOS

Pese a ese junio y al julio que hemos pasado entre nubes, aguaceros y temperaturas frescas, el agosto se ha presentado con todas las agravantes. Calor y polvo. Palma con calor es otro chubasco; con polvo es una ciudad que no convida al paseo ni a la tertulia callejera.

Hemos visto la cabalgata de la «Beata» y, francamente, ha mejorado con una simple carroza llena de emoción. El cuadro reproduciendo el paso de la Riera, por las cercanías de Casa Berga y con el fondo de San Nicolás, la parroquia estilizada, ha sido un acierto. Lástima de la falta de más luces a lo largo del cortejo.

La niña que hacía las veces de «Beata» era un encanto. Su paso, por las calles de nuestra ciudad, vivamente comentado.

A estas horas todos los niños de Palma estarán pensando en los caramelos y confites que, airoosamente, repartía la «Beata».

Palma se prepara para ser escenario mundial del campeonato de de «snipes».

Febilmente se está trabajando en la construcción del Club Náutico, que será uno de los más bellos.

Entre las fiestas se proyectan «verbenas» en un marco de mar y tierra.

Lo cosmopolita del ambiente estamos deseando sea algo «digno» de nuestros visitantes.

¿Por qué será que a cierta hora de la noche ya no se encuentran taxis en la Avenida de Antonio Maura?

¿Por qué la calle de la Bonanova se ha convertido en una larga parada de taxis?

¿Por qué los taxis siguen cobrando lo que no dice el contador?

¿Por qué hay ciertos taxis que llevan un letrero indicador que sólo debe abonarse lo que marca el taxímetro y a la hora de pagar, os cobran lo que no marca?

Me decía el otro día un lector: ¿Qué bicho le ha picado, señor Petronio, que escribió con tanta amargura esos días pasados?

Lo único que puedo contestarle es lo siguiente: porque me molesta el buen humor, y con esos calores! Y, además, porque la dosis de verdades como puños a veces se desbordan y se convierten en montón inculcable.

La verdad es amarga, como la sal de Madrid.

PETRONIO

Mingo Revulgo.

RIPIOS VULGARES GRILLOS

Cantores impenitentes, que con vuestro eterno canto quitáis la paciencia a un santo y el reposo a los durmientes: Yo os admiro y os aprecio a pesar de vuestra saña; pero, la verdad, me extraña que hayáis subido de precio! Yo a creer no me acomodo que valga en el mercadillo cuatro pesetas un grillo (claro es que con jaula y todo); pues ya está aviado—arguyo—el que con uno apechuga; ¡porque hay que darle lechuga, que también cuesta lo suyo! Dejad que mi mente aleje al tiempo en que, de chiquillos, íbamos a coger grillos al campo del Tío Moreje. Entonces no se vendía ni uno de los que atrapábamos; todo lo más, los cambiábamos por una calcomanía.

Pero aquel tiempo sencillo ya está muy lejos; y en éste a nadie extraña que cueste cuatro pesetas un grillo. Yo sí me asombro. Y me fundo en ésta, entre otras razones; en los miles de millones de grillos que hay en el mundo Grillos con distintos usos y diferente interés; unos que en manos y pies pone Stalin a los rusos; otros que dogales son de los que pueblan ansiosos de libertad—los famosos campos de concentración, y otros, los más inhumanos, que operan con más violencia, los que aherrojan la conciencia de tantos seres humanos. Grillos los hay por doquiera; y el espectador sencillo comenta de esta manera: ¿Por qué vale tanto un grillo si el mundo es una «grillera»?

MIRADOR

Instantáneas del momento por



Atropellos...

El otro día, insinué las fechorías que suelen cometer ciertos bribonzuelos, y dije mal...

Tengo amigos en Son Alegre, que leyeron la cuartilla del otro Mirador, y aseguran que esto que suele ocurrir con harta frecuencia, con los indefensos arbolitos de la Avenida del Marqués de la Cenia, que se plantaron para embellecer aquel lugar urbano, y que resulta ser el paseo preferente para el turista... no es cosa de chiquillos, sino más bien de grandullones.

Grandullones que a altas horas de la noche, cuando dejan los cabarets de El Terreno, se DIVIERTEN rompiendo y maltratando esos árboles indefensos. Es la fuerza bruta, la que impera. Y es la Incultura y el Incivismo, que saliendo del brazo, asolan con brutalidad, como si una nueva invasión de los bárbaros sacudiera con sus monadas, algo que pertenece al patrimonio ciudadano.

Quisiera saber qué dicen los turistas que van y vienen de los Hoteles, cuando por la mañana aparecen árboles tronchados despiadadamente, por unas gentes tan poco educadas y que son un insulto para la ciudad.

Yo denuncio este caso a quien corresponde corregirlo. Pueden verlo las dignas autoridades, cuando van a la ciudad. Esto lo ve cualquiera y estoy cierto que ellos, como nosotros, se indignan de ver tanta majadería al por mayor.

No estaría por demás, que se dieran determinaciones decisivas, porque si hay gentes que talan los pinos de Bellver, otros hay más señoritos, que vilipendiando ese nombre tan sagrado, se deleitan con sus burradas, haciendo males por doquier.

Bastan los atropellos, ¿no les parece, señores?

EL MORO DE LA CALLE DE JOVELLANOS

La Escuela Pía fué en el mundo el primer centro docente gratuito

En tres siglos lleva educados a muchos millones de niños

La Orden Escolapia tiene a la redonda del mundo varios centenares de colegios atendidos por más de diez mil religiosos

Hace en este año de gracia los trecientos desde que San José de Calasanz, el admirable Santo aragonés, de Peralta de la Sal, dejó este mundo. El se llevó sus méritos, conseguidos a lo largo de una vida de 92 años, y en la tierra dejó las reliquias —lengua y corazón, que perduran incorruptos a los 300 años de su muerte—, y la obra de las Escuelas Pías.

La paternidad espiritual de San José de Calasanz se ha visto florecida en frutos abundantes de ciencia y santidad. Los hijos —sus amados seguidores y observantes de las reglas de la Orden— siguen sembrando la virtud y el saber.

Se encuentra en Madrid el padre Vicente Tomek, que, como superior general de la Orden, dirige hoy sus destinos. El padre Tomek es de nacionalidad húngara. De mirada franca y abierta, es extraordinariamente simpático. Nos habla de la Orden de los Escolapios. Viene de visitar las más dispares regiones donde las Escuelas Pías mantienen florecientes Colegios.

—¿Cuántos, padre general?

El padre Vicente Tomek dice:

—Pues mire usted: desde que San José de Calasanz, hace 350 años, fundó la primera escuela gratuita del mundo, los padres Escolapios han enseñado las primeras letras a varios millones de niños. Hoy mantenemos Colegios en Hungría, Polonia, Bohemia, Checoslovaquia, Italia, España, Argentina, Chile, Colombia, Cuba, Nicaragua y en fecha próxima se fundarán centros docentes y Casas de la Orden en otras latitudes. En todas las naciones citadas, no obstante las circunstancias, los padres prosiguen sus tareas docentes sin contratiempo. Hacen su vida normal —recalcando esto— Los alumnos actuales pueden cifrarse en más de cien mil. No en todas las partes los padres Escolapios se dedican a la enseñanza primaria. En Hungría su cometido es la docencia universitaria. Allí el superior provincial es, por derecho propio, senador.

El padre Vicente Tomek nos habla de su viaje a España. Es la primera vez que está entre nosotros. Se muestra encantado. Su visita tiene carácter oficial. Viene a conocer los lugares donde nació el Santo Fundador de la Orden, y recorrer las provincias donde sus Orden tiene Casas y Colegios para tener un contacto personal con los religiosos.

—Naturalmente —nos dice— aprovecharé mi estancia en España para detallar los actos con motivo del centenario. Con esta circunstancia traeremos a su Patria el corazón y la lengua del Santo que se conservan incorruptos en Roma.

El padre Tomek nos habla de los religiosos y dice que aproximadamente la Orden cuenta con unos diez mil hombres en sus filas.

EMPRESA TERRASA
Esmerado servicio de coches y autocars de gran lujo para excursiones, bodas y bautizos.
Pasaje Bonaire, 9. T. 2116. Palma

Sus ojos debe únicamente confiarlos al oculista.
Sus gafas a firma de toda solvencia.
La casa Hijo de D. Tort y Matamala
Calle General Goded, 14 - Teléfono 2170 - PALMA DE MALLORCA
Le servirá con toda escrupulosidad

TALLER DE TAPICERIA Claudio Guerrero Padilla
Tapicería de muebles y automóviles - Tresillos confortables - Decoración interiores - Restauración de muebles antiguos y modernos - Cortinajes - Fundas
MONTSERRAT, 2 y 4 - Detrás Montesión 1 PALMA DE MALLORCA